

# 我的2013……

## 2014年会更好

李杰是一名网店店主。2012年底记者采访他时，他还是一家火锅店做后厨，网店只是他的兼职。

见网店销量一路增加，2013年4月，李杰果断辞职，在家专心做网店。近日，记者再访李杰，发现他的2013年喜事不断，精彩不断。

李杰告诉记者，去年初时网店生意一般，就把高邮咸鸭蛋搬到网上去卖，通过降价、促销、做广告等方式，渐渐的名气做出来了，生意越来越好。网店生意好了，要投入的精力、资金等也多了，他考虑了一段时间，索性辞职，专心在家做网店。和记者交谈时，李杰一直忙着打包、发货，同时抽空回复旺旺上顾客的咨询，留心有没有新订单提醒。事情虽多，李杰却忙而不乱。

张云

“我网店的信誉已经有一个皇冠了，趁年底生意好，正在努力冲向两个皇冠，信誉越高顾客才会越多。”谈起“生意经”李杰头头是道，“我的网店目前稳居淘宝网高邮咸鸭蛋销量第一，最近这段时间平均一天100多单，一下午都在忙发货。”

谈起去年的新年愿望，李杰有些羞涩。“和女朋友去年10月结了婚，她现在在高中教英语，平时比较忙，空闲的时候跟我一起打理网店。”说到这里，李杰也有些无奈，“我一个人忙不过来，平时都是我妈帮我，雇人帮忙的话，一个月至少要多2000元支出，利润空间就小了。”

说起2014年，李杰信心满满：“2014年我要将网店进一步做大，到时候，我就雇个人帮我发货，让老婆和家人都好好歇一歇。为了忙店里生意，结婚时都没有出去度蜜月。我想等老婆放假，陪她出去好好玩一趟，补她一份幸福。要是能添个马宝宝就更好了！”

## 双手创造幸福生活

2013年12月25日，虽然天空阴冷、寒风刺骨，但在城建“双十”重点工程——实验小学东校区工程施工现场却热气腾腾，郭庭玉是在此忙碌的建筑工人中的一员。

郭庭玉见到记者采访他，便停下手中的活，和记者攀谈起来。

郭庭玉告诉记者，他是开发区人，在工地上是木工班组的组长。整个班组有二三十人，最多时有四五十人。这几年，他一直在本市建筑工地上干活，“在家门口打工能够照顾到家里，收入也不比在外少。”

去年，郭庭玉所在的建宇建设工程有限公司在市内承接了不少工程，郭庭玉参与了其中的城南经济新区安置小区工程、实验小学东校区工程等四个工程建设。特别让郭庭玉感到自豪的是，去年他参与建设的一个工程还获得省优质工程奖。“这些年，高邮城变得越来越美，美丽的城市离不开我和手下一帮兄弟的辛勤劳动，我们是这座美丽城市的建设者之一。”郭庭玉笑着说。

“虽然劳动强度大，工作很辛苦，但

幸福生活要靠自己的双手创造。”郭庭玉告诉记者，他如今一年的收入差不多有7万元。2012年儿子在无锡买房子，他一次性拿出80多万元。“现在建筑工人的收入是芝麻开花节节高——我刚从事这一行时，一天的工资只有30多块钱，现在一天的工资有220块钱，手脚勤快点能有300块钱，而且工资都能在年前兑现。建筑工人的收入提高了，我家的日子也过得越来越滋润了。”

2013年，郭庭玉老家的房子被拆迁，郭庭玉分了2套住房，拿了二十多万元补偿金。快要搬进新房了，郭庭玉觉得“幸福来得太突然”。“明年准备把新房装修下，尽快住进自己的新房子，告别现在租房的生活。”朱丹 周雷森



## 花店也需转型求发展

如果说过去的2013年有什么让我最难忘的，那就是对花店进行了搬迁和扩大。”

日前，“花之雨”花店老板李梅在接受记者采访时这样说道。

“2013年对我的事业来说是一个重要的转折年。”李梅感慨万千地告诉记者，2013年年初中央出台“八项规定”，要求会议活动、庆祝活动等一切从简，禁止铺张浪费，这给花卉市场带来了不小的冲击，尤其是小的花店。“之前我们花店总收入中有一半是来自于会议用花、重大活动用花的收费，‘八项规定’出台

后，花店生意清淡，收入直线下降。”李梅说，花店再不转型，谋求新的发展，在激烈的市场竞争中将很难维持下去。

“我的花店已经开了14年了，要想转型并不是一件容易的事，转型之后是否成功也是未知数。”李梅回忆起花店改造之前激烈心理斗争说，后来在家人朋友的帮助和点拨下，她鼓起勇气，下定决心将店面搬迁到了人流更为集中的、与商业街相邻的孟城路路口，并进行全新装修。搬入新店面后，李梅一方面继续从事花卉生意，另一方面销售欧式韩风格的家居饰品来拓宽市场，以吸引更多的消费者。

展望2014年，李梅表示，她希望通过自己的努力，将新店做大做强的同时，能让“花之雨”走出高邮，开拓更大的销售市场。

夏慧

责编 袁慧 版式 张明月



## “最美军嫂”铿锵绽放

十年前，柏乃华成为了一名军嫂。十年后，扬州兴龙电器有限公司董事长柏乃华因为“军嫂”这个动听的称谓收获了人生中一系列特殊的荣誉：高邮市十佳“情系国防好军嫂”、扬州市十佳“情系国防好军嫂”、江苏省“最美军嫂”。对于这些荣誉，柏乃华在采访中淡定地表示：“好军嫂首先要是好女人，做一个好女人就要在不同时候、不同位置定位好自己的角色。”

“好女人”对于柏乃华而言，首先要做一名“好掌门人”。2002年7月，柏乃华从南京师范大学毕业后，其父就将企业交由她经营管理，她没坐享其成，而是注重加强自身的学习，多次观摩学习优秀企业的管理模式和成功经验，积极改进本企业的管理机制，看准时机，果断扩大经营项目和生产规模。通过近十年的奋斗和拼搏，柏乃华取得了工程师资格证书和市政、机电工程建造师执业证书。她的企业通过了ISO9000、3C认证，成为了一级市政道路照明工程施工承包企业，拥有100余名员工，年销售产值数千万

元。柏乃华多次受到当地政府的表彰，成为远近闻名的女企业家。

身为公司董事长，柏乃华却不骄不躁，一直以“好军嫂”的标准严格要求自己。因为是军嫂，柏乃华每次招聘企业员工时，两个优先的告示特别醒目：退伍军人优先、军嫂优先。目前，她的企业员工中退伍军人就有17名。

柏乃华是一名“好军嫂”，更是一个优秀的女人。2013年，她当选为省妇代会代表，出席了2013年12月2日至4日在南京召开的省妇女第十二次代表大会。柏乃华激动地说，此次高邮共有四名妇女代表参加盛会，她作为其中的一员倍感光荣，她要将省妇代会的精神化作进一步做大做强企业的动力，为美丽江苏、美丽高邮贡献自己的力量。

郭玉梅



## 自强不息 勇往直前

“如果说过去的2013年有什么让我最难忘，那就是成为‘扬州市教育十大新闻人物’。”临泽中学高一女生徐扬日前在接受记者采访时这样说道。

2008年，正上小学的徐扬，因为一连数日身体使不上劲，脸色蜡黄，被家人带到医院检查，最终被确诊患肾病。在之后的几年里，为了给女儿筹钱治病，徐扬的父母起早贪黑打工，年迈的爷爷奶奶也拖着老弱的身体分担家务，而学校的师生以及亲朋更是慷慨解囊捐款捐物。

看到大家为了自己如此费心费力，懂事的徐扬面对病魔没有害怕，选择了坚强而乐观地生活。在学校里，她是“积极分子”，不仅勤奋刻苦学习，而且踊跃参加各项班级活动，主动帮助同学共同进步；在家

## 与群众贴得更近 将温暖传得更远

“夏天烈日烤，冬天寒风吹，奋勇擒凶贼，微笑对市民”是公安民警的真实写照，也是我工作一年以来对警察这份工作最深刻的感受。”近日，市公安局蝶园派出所民警闵吉这样对记者说道。

2012年5月，闵吉进入市公安局蝶园派出所工作。一年多来的工作，让这位年轻的警官对警察工作有了更多更深的认知与感悟。“进入公安队伍之前，我对警察工作的理解很片面，觉得警察是英雄，是个很威风的职业，工作就是破案抓坏人。”闵吉告诉记者，可在实际工作中，他却发现警察这个职业更多的是默默无闻的付出、风雨无阻的守护。

“最多一天接处警30多起，加班、值班是‘家常便饭’，查办案件常常需要熬夜，节假日更是经常不能回家与家人相会。平常在调查走访时，还会遇到不被人理解等情况。”谈起平日的工作和工作职责，闵吉深有感触地说。

因为责任，所以坚守。因为坚守，所以快乐。“有时我想，要是我到一个派出所去报警，接处警的警察对我热情一点、微笑一下，我就会感到一种温暖，然后我会把这种温暖向我身边的朋友传播。”闵吉告诉记者，每次处警时，他会认真地对待每位报警的群众，为他们提供真诚的服务，这样可以与群众贴得更近，将温暖传得更远。

王道



去年7月初，“80后”高邮女孩李天一辞去月薪过万的工作回邮，自主创业，开起了一家以自己名字命名的“天一冒菜馆”。“毕业5年了，去年是我改变最大，也是最充实、精彩的一年。生活因改变而更加精彩。”采访中，李天一笑着说道。

“毕业后没多久，我就成功应聘到昆山希尔顿五星级酒店，担任一名副总的秘书。能找到一份好的工作，我和家人都非常高兴，同学朋友们也常常羡慕说我工作好。”采访中，李天一告诉记者，因为工资待遇不低，一段时间内，自己生活得非常惬意，工作之余便是和朋友、同事们一起游山玩水。但随着爷爷的病逝、父亲的摔跤住院，让李天一坚定了回家的决心。李天一告诉记者，当自己决定要辞职时，不仅家人反对，而且朋友们也都不理解。但她还是铁了心回邮，着手忙起自己的饭馆，去年9月17日，“天一冒菜馆”正式开张。

2013年即将结束，谈起自己的生活和转变，李天一笑着说道：“非常不错。虽然高邮没有大都市的繁华景象，但生活在这里，使人感到宁静和平和。每天忙完菜馆的生意，便是陪着家人到处走走、看看，生活得很开心。我最大的愿望便是家人健康平安，菜馆生意越来越好，自己早日找到心仪的白马王子。”

晓莉



## 生活因改变更加精彩

